

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年9月

8

星期五

癸卯年农历七月廿四

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第101期 总第2318期

本期4版

北交所上市公司上半年营业收入同比增长4.43%

据新华社消息 北京证券交易所9月3日发布的数据显示,2023年上半年,北交所上市公司克服多重不利因素影响,九成公司实现盈利,共计实现营业收入770.25亿元,同比增长4.43%;实现归母净利润57.53亿元,同比下降24.93%。

据统计,截至8月31日,216家北交所上市公司均已完成2023年半年报披露。北交所相关负责人表示,总体来看,北交所公司贯彻创新驱动发展战略,深耕主业,提质增效,展现出良好的经营韧性和发展潜力。数据显示,今年上半年北交所六成公司实现营收同比增长,38

家公司营收增长超过30%;五成公司归母净利润同比增长,36家公司归母净利润增长超过50%,32家公司连续3年归母净利润正增长。同时,由于中小企业受行业周期性调整和外部经济环境影响较大,部分公司业绩短期承压。

今年上半年,北交所公司持续加大研发力度,研发支出共计32.70亿元,同比增长3.70%。同时,北交所“专精特新”板块呈现聚集效应,目前,北交所共有102家上市公司入选国家级专精特新“小巨人”企业名录,占北交所上市公司总数的四成以上,较上年同期占比明显提升。

第六届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会“文化交流与合作论坛(2023)”举办

朱生岭讲话 庄国泰致辞



本报敦煌讯(记者王 钊)相约“如意甘肃”,相聚“人类敦煌”。9月7日,由全国政协文化文史和学习委员会指导,甘肃省政协和兰州大学共同主办,以“推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展”为主题的“文化交流与合作论坛(2023)”在敦煌举办。

全国政协常委、全国政协文化文史和学习委员会副主任朱生岭讲话,省政协党组书记、主席庄国泰致辞。

朱生岭在讲话时说,习近平总书记提出共建“一带一路”倡议10年来,“一带一路”已经成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路,丝绸之路(敦煌)国际文化博览会已逐步发展成为沿线国

家开展文化交流合作的重要平台。共建“一带一路”,加强文明对话,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持开放包容、善于兼收并蓄、注重传承创新、自信求美向善,推动文化交流与合作,为推动沿线各国经济社会发展和增进人民福祉作出积极贡献。要发挥政协优势,深化调查研究,积极建言献策,在推动中华文化更好走向世界展现政协的担当和作为。

庄国泰代表甘肃省政协对论坛的举办表示热烈祝贺,对各位嘉宾表示诚挚欢迎。他说,举办文化交流与合作论坛,主要是深入学习贯彻习近平同志在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,

发挥政协凝聚共识、汇聚力量的重要作用,为推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展助力添彩、贡献力量。他指出,要坚定文化自信,在深化研究中站稳文化立场、扛起使命担当;要秉持开放包容,在交流互鉴中萃取思想精华、推动文化进步;要坚持守正创新,在传承发展中赓续历史文脉、谱写当代华章。

文化和旅游部党组成员、故宫博物院院长王旭东,中国国家博物馆馆长王春法等21名嘉宾围绕主题发表演讲,兰州大学党委书记马小洁作主旨演讲。22个省市自治区政协代表,省内外21个市州盟政协代表出席论坛。省政协副主席王锐主持,省政协秘书长王建太出席。

尊敬的朱生岭副主任,各位领导、各位嘉宾,女士们、先生们:

在这秋高气爽的丰收季节,我们相约“如意甘肃”,相聚“人类敦煌”,共同参加文化交流与合作论坛。首先,我谨代表甘肃省政协,对论坛的召开表示最热烈的祝贺!对远道而来的各位领导、嘉宾和朋友们表示最诚挚的欢迎!

文以化人,文以载道;文明立世,文化兴邦。公元前140多年,张骞出使西域,开始打通东方通往西方的道路,书写了中西文明交流互鉴的“敦煌故事”“丝路风采”,形成了璀璨绚丽的敦煌文化。2019年8月,习近平总书记在甘肃考察,首站便来到敦煌,并在敦煌研究院主持召开座谈会。习近平总书记在讲话中指出“敦煌文化延续近两千年,是世界现存规模最大、延续时间最长、内容最丰富、保存最完整的艺术宝库,是世界文明长河中的一颗璀璨明珠,也是研究我国古代各民族政治、经济、军事、文化、艺术的珍贵史料。”习近平总书记还明确要求“研究和弘扬敦煌文化,既要深入挖掘敦煌文化和历史遗存背后蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念、道德规范等,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更要揭示蕴含其中的中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自信,为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供精神支撑。”

今天,在这片古老又神奇的土地,在全国政协文史委的指导下,我们与兰州大学共同举办“推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展”为主题的文化交流与合作论坛,主要目的在于深入贯彻落实习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,发挥政协凝聚共识、汇聚力量的重要作用,为推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展助力添彩、贡献力量。

国家之魂,文以化之,文以铸之。一个国家、一个民族的强盛,都是以文化兴盛为支撑。回望波澜壮阔的历史,中华民族创造了源远流长灿烂辉煌的中华文化,在时间的长河中融入中国人的血脉,一代代薪火相传,数千年发扬光大,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。立足日新月异的现在,在新时代伟大变革中,中国特色社会主义文化建设气象一新、格局一新,中华文化的“一池春水”被彻底激活,展现出旺盛的生命力、更强大的感召力。迈向光明宏伟的未来,中华优秀传统文化也必将顺应时代发展,展现欣欣向荣的生机活力,更好地跨越时空、超越国界、展现永恒魅力。(转二版)

在『文化交流与合作论坛(2023)』上的致辞

(2023年9月7日)

庄国泰

庄国泰会见参加第六届敦煌文博会的中国贸促会和中外企业家代表

本报敦煌讯(记者王 钊)9月6日下午,省政协党组书记、主席庄国泰在敦煌会见了参加第六届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会的中国国际贸易促进委员会副会长张慎峰和中外企业家代表。

庄国泰代表甘肃省委、省政府、省政协对各位来宾表示欢迎,对中国贸促会长期关注和支持甘肃经济社会发展表示感谢。他说,甘肃自古就是丝绸之路的战略通道和商埠重地,历史文化厚重,地理位置优越,自然风光绚丽,资源能源富

集。随着共建“一带一路”的深入实施,甘肃不断推进高水平对外开放,为广大家企业家来甘投资兴业提供了广阔空间。热诚欢迎各位企业家在甘肃多走走、多看看,洽谈合作,我们愿为大家提供良好的营商环境和优质的服务。

张慎峰表示,将全力支持甘肃办好敦煌文博会,抓住共建“一带一路”重大机遇,不断深化互利合作,促进共同发展。

王建太一同会见。

庄国泰在敦煌走访宗教界委员时强调 更好发挥爱国爱教引领示范作用 为中国式现代化甘肃实践凝聚力量

本报敦煌讯(记者王 钊)9月6日下午,省政协党组书记、主席庄国泰在敦煌市走访看望了省政协宗教界政协委员,并实地调研听取相关建议。他强调,要认真贯彻落实党的二十大、全国宗教工作会议精神,坚持我国宗教中国化方向,更好发挥爱国爱教引领示范作用,为中国式现代化甘肃实践凝聚力量。

庄国泰来到敦煌市雷音寺走访看望了省政协委员、雷音寺方丈道证,并实地察看雷音寺宗教活动场所建设情况,详细了解宗教活动场所规范化管理、宗教中国化以及学习贯彻党的宗教方针政策、加强对信教群众思想引领等情况。

庄国泰指出,省政协宗教界委员长期以来高举爱国爱教旗帜,坚持我国宗教中国化发展方向,认真贯彻落实党的宗教政策,广泛凝聚共识,积极引导宗教与社会主义社会相适应,为促进全省宗教和睦、社会和谐、经济发展作出了积极贡献。希望宗教界委员进一步加强思想引领,引导信教群众,多做有利于民族团结、社会和谐、时代

进步的工作。

庄国泰强调,宗教界政协委员要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,把牢正确政治方向,用社会主义核心价值观引领和团结信教群众,引导他们自觉听党话、坚定跟党走,不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要加强党的理论、法律法规和宗教知识的学习,做到政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时刻起作用。要切实加强自身建设,不断提升宗教活动场所科学化、规范化、制度化管理水平。要坚持我国宗教中国化方向,进一步加强对教职人员和信教群众的教育和管理,持续引导宗教界主动参与社会服务,发挥宗教在促进社会和谐方面的积极作用。要充分发挥自身的独特优势和影响力,围绕省委、省政府的中心工作建言资政,凝心聚力,认真履行委员职责,教育引导广大信教群众为中国式现代化甘肃实践凝聚磅礴力量。

王建太参加。

2023年丝绸之路国际商协会(敦煌)会议暨甘肃重点产业链对接洽谈会举行

庄国泰出席并致辞

本报敦煌讯(记者王 钊)9月6日下午,由甘肃省政府和中国贸促会主办的2023年丝绸之路国际商协会(敦煌)会议暨甘肃重点产业链对接洽谈会在敦煌举行。

省政协党组书记、主席庄国泰,中国贸促会副会长张慎峰,白俄罗斯驻华大使尤里·先科,波黑驻华大使西尼沙·贝尔扬,洲际酒店集团大中华区副总裁兼首席企业事务官陆海清出席并致辞。省政协秘书长王建太出席。

庄国泰代表省委、省政府、省政协,对各位来宾表示热烈欢迎,对长期以来给予甘肃发展大力支持的各界朋友表示衷心感谢。他说,敦煌文博会通过主题鲜明、丰富多彩的系列活动,为助推“一带一路”沿线国家和地区文化交流与文明互鉴发挥了积极作用。甘肃是连接“一带”与“一路”的重要枢纽,区位优势独特,能源资源丰富,产业体系完备,营商环境良好,随着共建“一带一路”的深入实施,甘肃不断推进高水平对外开放,不仅为自身发展注入了强大动力,也为广大企业家朋友投资兴业提供了广

阔空间。国际商协会、贸易投资促进组织在经济社会调节中发挥着独特作用,企业是推动经济高质量发展的中坚力量,我们愿与大家一道成为共建“一带一路”的主体力量。希望各位嘉宾利用这次会议深入研讨,挖掘合作潜力,共同建设“一带一路”,为推动各国经济社会发展和增进人民福祉作出积极贡献。

张慎峰表示,中国贸促会、中国国际商会将积极发挥联通政企、融通内外、畅通供需功能作用,围绕贸易投资促进、商事法律服务、参与全球经济治理、应用型智库建设四条业务主线,搭建更多平台、提供更优服务,结合“贸促所能”,牵线“甘肃所需”,不断增进中外企业对甘肃的了解和经贸合作,为甘肃经济的高质量发展做出更大贡献。

洽谈会上,与会嘉宾紧扣“塑造全球文化产业发展新动能”主题,聚焦助力甘肃用足用好“一带一路”最大机遇等,进行了研讨交流。同时还举行了甘肃重点产业链推介活动。

担当文化传承创新使命 助力实现中国式现代化

——在第六届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会“文化交流与合作论坛”上的主旨演讲

兰州大学党委书记 马小洁

(2023年9月7日)

尊敬的各位领导、各位专家、各位嘉宾:

大家上午好!

今天,我们齐聚敦煌,在这座东西文明交流交融、历史文化悠久厚重的古丝路重镇,参加丝绸之路国际文化博览会、举办文化交流与合作论坛,深入学习贯彻落实习近平总书记关于共建“一带一路”的重要论述,学习领悟习近平总书记关于文化传承发展座谈会重要讲话精神,共同探讨文化交流合作与传承创新。天时地利人和,意义深远重大。首先,请允许我代表兰州大学向出席本次论坛活动的各位领导、

各位专家、各位嘉宾表示热烈的欢迎!向长期以来关心支持兰大建设发展的社会各界表示衷心感谢!

文化是一个国家、一个民族的精神家园。文化兴则国运兴,文化强则民族强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视中华优秀传统文化传承发展,坚定文化自信。紧紧围绕社会主义文化强国建设目标,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,以人民为中心推动社会主义文化繁荣发展,推动文化建设取得历史性成就、发生历史性变革。(转二版)